

## **О складывающейся в области ситуации с травматизмом, гибелью детей на дорогах**

За 2018 год на территории Гомельской области совершено 39 (48 за аналогичный период 2017 года; -9) дорожно-транспортных происшествий, в которых 1 ребенок погиб (5; -4) и 39 (44; -5) получили различные травмы.

В Добрушском и Лельчицком (с 1 до 2), Калинковичском (с 1 до 3), Октябрьском (с 0 до 2), Петриковском (с 2 до 3), и Хойникском (с 0 до 1) районах возросло число ДТП с участием несовершеннолетних и раненых в них детей. В Калинковичском районе (с 0 до 1) возросло число погибших детей.

В Добрушском, Жлобинском, Лельчицком, Октябрьском (с 0 до 1), и Петриковском районах (с 0 до 2), отмечено увеличение числа ДТП, совершенных по вине детей, и раненых в них несовершеннолетних.

Анализируя ДТП совершенные по вине несовершеннолетних установлено, что в 4 ДТП несовершеннолетние являлись пешеходами, а в 3 ДТП велосипедистами. Основной причиной ДТП, совершенных по вине детей явилось несоблюдение Правил дорожного движения пешеходами (переход проезжей части в неустановленном месте, а также неожиданный выход на проезжую часть из-за транспортного средства, сооружений и препятствий).

Наиболее многочисленными категориями пострадавших в ДТП детей являлись пассажиры автотранспорта (38,5%; 15 из 39) и пешеходы (46,2%; 18).

Из общего числа пострадавших детей-пассажиров – 15, в Гомельском, Брагинском, Калинковичском, Мозырском и Октябрьском районах пассажиры перевозились с нарушением установленных правил (без ремня безопасности и без использования детского удерживающего устройства).

С участием детей в возрасте до 7 лет совершено 16 (+6; 10) ДТП, в которых 1 (+1; 0) несовершеннолетний погиб и 15 (+4; 11) несовершеннолетних получили ранения.

Рост таких ДТП отмечен в Жлобинском (с 1 до 3), Октябрьском и Мозырском (с 0 до 2), Брагинском, Гомельском, Калинковичском, Лельчицком, Рогачевском и Хойникском (с 0 до 1) и Речицком (с 1 до 2) районах.

При этом в 6 случаях ДТП наезды произошли на несовершеннолетних пешеходов, 1 ребенок пострадал, будучи велосипедистом, по 1 ребенку пострадало в столкновениях транспортных средств и непосредственно падении в автомобиле в результате резкой остановки.

Одним из важнейших направлений деятельности Госавтоинспекции является профилактика детского дорожно-транспортного травматизма. Сотрудниками ГАИ на регулярной основе

проводится информационно-образовательная работа с населением, в том числе с использованием средств массовой информации и современных информационных технологий, а также мероприятия по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма.

За 2018 год сотрудники ГАИ УВД Гомельского облисполкома и ОГАИ РОВД области провели 2997 профилактических бесед по пропаганде безопасности дорожного движения в учреждениях образования Гомельщины, из которых 2241 – в учреждениях общего среднего образования, 452 – в детских дошкольных учреждениях, 109 – в средне-специальных, средне-технических и высших учебных заведениях. Принято участие в 195 родительских собраниях. Среди населения проведено более 250 профилактических акций, направленных на пропаганду безопасности дорожного движения, было распространено более 11000 световозвращающих элементов среди несовершеннолетних.

Усилиями сотрудников УГАИ УВД Гомельского облисполкома изготовлено и транслируются 2 видеоролика по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма. Разработано 3 вида баннеров по профилактике детского дорожно-транспортного травматизма и пропаганде использования детских удерживающих устройств, изготовлено более 30 000 экземпляров наглядной продукции.

Несмотря на профилактические меры, принимаемые Госавтоинспекцией по недопущению травматизма и гибели несовершеннолетних от внешних причин, за 2018 год за нарушения Правил дорожного движения в части перевозки несовершеннолетних в автомобиле привлечено к ответственности 7903 водителя (+1376 в сравнении с аналогичным периодом 2017 года).

В целях организации занятости подростков в летний период, предупреждения правонарушений на территориях детских оздоровительных лагерей, обеспечения безопасного пребывания в них детей и подростков, сотрудниками ГАИ было организовано проведение обследований автодорог, ведущих к детским оздоровительным лагерям на предмет наличия необходимых дорожных знаков, мест для временного хранения транспортных средств, автомобильных дорог и подъездных путей к указанным местам. По всем выявленным недостатками были приняты меры по их устранению.

Сотрудниками ГАИ УВД Гомельского облисполкома в летний период проводилась профилактическая работа по пропаганде детского дорожно-транспортного травматизма в детских оздоровительных лагерях. В период каникул для занятости несовершеннолетних на базе управления ГАИ Гомельского облисполкома проводятся профилактические акции под названием «Безопасность – наше общее дело!» для учащихся, находящихся в пришкольных лагерях.

Для предупреждения нарушений ПДД и повышения уровня защищенности детей на дороге организовано ежедневное несение службы сотрудниками ОВД вблизи школ непосредственно перед началом занятий.

Несмотря на профилактические меры, принимаемые Госавтоинспекцией по недопущению травматизма и гибели несовершеннолетних от внешних причин, за 2018 год, за нарушения Правил дорожного движения задержано 933 (-118) несовершеннолетних участников дорожного движения, в том числе 16 (16) за управление транспортными средствами в состоянии алкогольного опьянения, 206 (-38) за управление транспортом, не имея права управления.

В целях снижения уровня детского дорожно-транспортного травматизма на территории Гомельской области необходимо во взаимодействии с государственными органами и общественными организациями проводить среди населения целенаправленные профилактические мероприятия по закреплению у водителей необходимости использования детских удерживающих устройств при перевозке несовершеннолетних в автомобиле, использование несовершеннолетними участниками дорожного движения световозвращающих элементов в темное время суток, а также выполнение сигналов светофора при пересечении проезжей части

Выполнение вышеуказанных мероприятий способствует формированию у населения положительных стереотипов поведения на дороге, повысит уровень информированности граждан о состоянии дорожно-транспортного травматизма и основных причинах совершения дорожно-транспортных происшествий, а также станет профилактической мерой предупреждения ранения и гибели людей на дорогах области.

Управление государственной  
автомобильной инспекции УВД  
облисполкома